

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A NUESTRO SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

ABASTOS. SUBSISTENCIAS

IX Otro, importantísimo y directamente influyente son los transportes, sus costes elevadísimos, sus trabas y cortapisas, los enormes plazos de tiempo empleados para recorridos relativamente cortos, fundamentados no ya en el kilómetro a recorrer, sino en las detenciones, en las múltiples estaciones de enlace o empalme y a la postre en la conveniencia suprema de las grandes empresas monopolizadoras, y en la negligencia, apatía, pereza y poco celo de sus agentes. Plazos de tiempo inconcebibles, que, por otra parte y en plena guerra, se ampliaron hasta casi duplicarse, basándose en la escasez de material móvil y de tracción, que por lo que parece y al cabo de diez años aún no ha logrado reponerse, quedando lo transitorio convertido en permanente, vicio ingénito a casi todas las cosas del procomún.

Como persiste la cronicidad, en aquel aumento de un 15 por 100 sobre unas tarifas ya reconcentradamente caras, y en la subsistente suspensión, más bien anulación, de la casi totalidad de las especies reducidas o convencionales, que si uno y otra se otorgaron, más o menos forzada y conspicuamente, en día ya muy lejano, ante la supuesta o positiva necesidad de vigorizar empresas de condición privada, aunque relacionadas con servicios públicos, es de creer que haya ya pasado cuando se ven las acciones sociales coitadas financieramente, en general, a cinco o seis veces, por lo menos de un valor nominal y se reparten los beneficios al capital con arreglo a aquel montante.

¿O cuándo va a llegar el momento oportuno de poner coto a esas obras transitorias que, global y mercantilmente, representan muchos cientos de cientos de miles de pesetas, que aprontan los ciudadanos? ¿Cuándo de reintegrarse las cosas a la normalidad, o de ser posible, que debe serlo, beneficiar al público aun con mayor baratura?

Porque medítase, que digno es tenerse en cuenta, que la mayoría, si no la totalidad, de las vías férreas españolas, propiedad, aunque reversible, a muy largos plazos de tiempo, a veces ampliados, de privadas empresas, antes de capital extranjero, hoy ya en buena parte nacional, aunque bastante también exótico, están constreñidas con un aporte crecido de nuestro tesoro, en forma de subvención por kilómetro de vía o garantizando con un minimum retributivo del 5 por 100 el montante del numerario desembolsado, y que aquel tesoro le nutre el contribuyente que no solamente vuelve a pagar el servicio vivificando el negocio perdurablemente, sino que hasta el presente no percibe ninguna de las ventajas que debiera de baratura, rapidez, comodidad, profusión y perfección de servicios.

Y que ese tesoro, siempre agobiado y en déficit, y ese contribuyente, perpetuamente esquilmado; que ya pasaron en su día, a no dudar indebidamente, cediendo a presiones de impaciencias acomodaticias, porque fueran inaugurándose las líneas y poniéndose en explotación los recorridos, sin estar cumplidos todos los preceptos de la Ley matriz y todas las cláusulas de las concesiones, algunas, sobre todo las relacionadas con la seguridad, de suma importancia, deben ser ajenos ahora a la crecida cifra de gastos complementarios de instalación, que suponen las dobles vías de común explotación o paralelas o convergentes; que con llevar las edificaciones definitivas, reemplazo de verdaderos barracones inaceptables, por todos conocidos y padecidos años y años, a título de provisionales, y en que no se regatea la parte santuarial, fastuosidad, acusadora de desahogo y riqueza, que demandan la mejora y de incrementación del material móvil y de tracción (reducido, casi anulado o estumado de momento) impuesto por el tráfico y la afirmación, ampliación y perfeccionamiento de vías y sus obras de fábrica, túneles, puentes, viaductos, alcantarillones, drenajes...

jes..., exigidas por la seguridad, las por diversos conceptos reclamadas, de apartaderos amplios, grandes depósitos de material y máquinas, espléndidos talleres rebosantes de la más perfecta maquinaria, edificios de aposentamiento de empleados con todos sus servicios, todos, y refinado confort. Factores todos ellos estimabilísimos, de supervalorización de millones, pero a salir de la bondad del negocio concedido cuando no del capital básico, pero nunca y racionalmente de alzas tarifadas perdurables, ni de impuestos sutiles y sofisticados, que harlo hizo y hace el público con su complacencia en someterse a los convoyes de composición limitada y con sufragar los boletos de las llamadas butacas y otras gabelas con que se ven obligados a transigir los que pueden afrontarla, o la celeridad de la vida, en que el tiempo es oro, no les permite atemperarse a los trenes llamados ordinarios, correos y mixtos, de material de calidad ínfima y de cuadros de marcha enervantes y letárgicos de 30 a 35 kilómetros de velocidad media por hora.

ARTURO CARSÍ

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 19 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: en la de Ciudad Real, una para maestro y dos para maestra; en la de Lérida, nueve para maestro y diez para maestra, y en la de Sevilla, dos para maestra.

Presupuestos escolares

Remiten presupuestos de su escuela para el próximo año de 1929 los maestros y maestras de las escuelas que a continuación se expresan: maestros: Aldealengua de Pedraza, Hontoria, Fuentesoto, Tabanera del Monte, Zamarramala, Carrascal de la Cuesta, Sequera de Fresno, Collado Hermoso y Garcillán; maestras: Aldealengua de Pedraza, Higuera, Carrascal del Río, Zamarramala, Pinarnegrillo, San Rafael y Alconada.

Nóminas

A las respectivas Ordenaciones de pagos se remiten nóminas de los haberes que por el presente mes corresponde percibir a los

La futura generación romántica

Desde el año 1921, en que se puso por primera vez en contacto con el público, don Ramón Ledesma Miranda, ha dado a la Prensa seis libros. En realidad, el último—titulado «El Nuevo Prefacio»—, no es un libro. Es una revista unipersonal a la manera de otras que el autor recuerda si bien omite la cita de «El Espectador», del ecuatoriano don Juan Montalvo, y que, a no dudarlo, resultaría ejemplar. Ejemplar, porque «El Espectador» fué, ante todo, una revista de combate; el arma con la cual aquel Bayardo de la pluma luchó contra la que estimaba tiranía política de García Moreno. Y, hasta tal punto fué arma de lucha, que resulta gráfica su frase al tener en París noticia del financiero: «Mi pluma lo mató».

Pues bien; «El Nuevo Prefacio» resulta, asimismo, una revista de combate. En sus páginas el señor Ledesma Miranda no se bate por un ideal político, sino por una bandera literaria. Pero, a pesar de esto, la semejanza temperamental es perfecta. En ambas revistas encontramos una prosa viva, acerada y dinámica, como cumple al dardo del luchador. En ambas revistas hallamos un caudal de cultura puesto al servicio de una idea, lo cual es evidente novedad en hombres de batalla. Y, para completar la semejanza, en ambas revistas hallamos cataratas de pasión que enturbian un poco los serenos manantiales del arte y los colocan en el secundario

maestros y maestras de la provincia y personal subalterno y administrativo del ministerio de Instrucción pública con destino en esta provincia.

Documentos y asuntos varios. El maestro de la nacional de Vegas de Matute, don José Sinaga, remite copia de documentos de méritos para su expediente personal.

El alcalde de Cantalejo remite recibos justificativos de haber hecho entrega a los maestros titulares don Manuel de Diego y doña Justina Martín, de los documentos que se le remitieron para su entrega a los interesados.

DEFICIENCIAS URBANAS

Una carretera en deplorable estado para el tránsito público

A consecuencia del paso frecuente de toda clase de vehículos, el sitio conocido por el «Pocillo» y carretera de la Cuesta de la Zorra, hasta la Fábrica de Loza, se hallan en pésimas condiciones para el tránsito público, hasta el extremo de hacerse con gran dificultad la circulación de carruajes.

De seguir así y de no remediarlo rápidamente, cuando empiecen las primeras lluvias se trocarán, ambos sitios, en imponentes e intranqueables barrizales.

Ponemos el hecho en conocimiento del señor alcalde, por ser muy necesario evitar cuanto antes esa inmediata contingencia, ya que por estar interrumpido el tránsito por la carretera de la Fábrica de loza la entrada en Segovia se hace por la citada Cuesta de la Zorra.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MARIANO SANZ GONZALEZ Falleció en Zamarramala el día 24 de Octubre de 1927 Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Las misas que se digan el miércoles 24, en la capilla de Padres Carmelitas, de Segovia; en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, a las siete, y el funeral en la parroquia de Zamarramala, a las nueve, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su afilida esposa doña Teodosia Herranz; hija Marianita; padre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

generaciones venideras, sino un faro que ilumina el camino y prepara el avance de los que vienen detrás. Goya, por ejemplo, hace posible a Zuloaga, como Velázquez y el Greco hicieron posible a Goya. Y el mismo Cervantes no se nos presenta sólo en el campo literario, sino que su plenitud nos llega después de «La Celestina» y del «Orlando furioso».

Además una generación literaria nueva, o supone un nuevo mero capricho de diletanti, o trae consigo una nueva sensibilidad; una propia manera de ver y de sentir. En este aspecto es ejemplar la generación del 98. Por cierto que «Azorín» estudiando los caracteres de esa generación—tan renovadora—encuentra sus precedentes en tres grandes figuras literarias inmediatamente anteriores: la crítica de Costa, el escepticismo de Campoamor y el exaltado dramatismo de Echegaray. Pero volviendo a nuestro punto de vista, decíamos que toda generación literaria nueva, para merecer este nombre, ha de traer una sensibilidad nueva también. Cuanto más uniforme sea entre los hombres de una edad, esa peculiar manera de sentir, más acusada se nos presentará la generación a que pertenecen. Y ocurre que la sensibilidad, de una a otra generación, evoluciona, se desdobra, pero rara vez se contradice. Para que haya un cambio hondo, radical, en la sensibilidad, tienen que correr varias generaciones aportando cada una cambios imperceptibles. De no ser así es preciso un cataclismo social que, rompiendo el nexo entre las edades imponga, con su formidable sacudida, rumbos nuevos a la inteligencia y al sentimiento.

Claro está que nuestras observaciones no quieren decir que sea impropcedente, ni menos prematuro el llamamiento que el señor Ledesma Miranda hace a la generación romántica de 1930. Quieren sólo apuntar que esa generación, si llega, no vendrá por mengua de los merecimientos de Machado, de Miró, de Pérez de Ayala y de «Azorín», sino por todo lo contrario, vendrá porque estos maestros abrieron a nuestro arte literario nuevos horizontes y desperataron nuevas inquietudes que los futuros están obligados a superar.

FRANCISCO DE MENSURI

San Rafael, Octubre 928.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cuándo hay que tomar el queso Las personas que saben comer suelen a veces recibir un pequeño disgusto al ver aparecer tal o cual plato cuando ellas no lo esperaban. La aparición del queso en la comida les reserva a menudo sorpresas desagradables.

Una autoridad en la materia, el señor Furmosky, cree que el asunto es sobrado grave, y, por lo tanto, que necesita explicaciones.

Ahora bien, la comida última que celebraron los «Compagnon de Cognac», asociación francesa de amigos del buen comer y beber, hizo las importantes declaraciones siguientes, que reproduce la importante revista de París «La Europe Nouvelle»:

«Después del plato de legumbres y antes de los postres es cuando deben servirse los camemberts, los roqueforts y demás quesos, y no como se acostumbra lamentablemente en París—después de las cremas y dulces y antes de la fruta.

He ahí una materia culinaria suficientemente aclarada.»

¿Qué es ELLO?

De la novillada de ayer Los novillos, la afición y... menudo chaparrón.

A pesar de la inclemencia del tiempo, se celebró ayer la anunciada novillada benéfica.

Un grupo de valientes nos dirigimos a la plaza sin preocuparnos de lo que ya a un médico dentista le dijo uno:

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

¡¡ HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRARÉIS DINERO !!

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Juan Bravo, 36 (frente a la estatua de Juan Bravo)

¿Vas a la plaza? Ya es gana; porque aunque llegues con bien, hoy el coso está que mana... Mahnahan.

En efecto, allí hubimos de aguantar sendos chaparrones, mientras «Carnicerito» toreó bien a su toro que, como todos, era manso, tanto en su faena de capa como en la de muleta y el rematado de una entera, cosechando aplausos. «Chaves», Pedro Montes y Molina no consiguieron lucirse con sus descastados animalitos, mansos y huídos como procedentes de un saldo.

«Sansón» intentó hacer reír, pero ni aun esto consigue ya en la plaza.

Ocurrió que unos guasones le dijeron que pusiese banderillas, y ante las protestas de una imponente mayoría (protestas que «Sansón» afirma que no eran por él, sino por el maquinista del tren

de la Nava que había llegado con retraso), salió el buen hombre y puso un par «distanciado...», distanciado un palo de otro como medio metro y otro medio par malo. Se impuso el silencio.

Y es lo que dijo un guasón, ¡ya ni banderillas clavó!

¡Ya no se quita el borrón que le cayó al hombre en Nava... en Nava de la Asunción!

Y aunque luzca con orgullo un moderno pantalón, ni al ciudadano, ni al grullo, produce con su «chanchullo» la menor expectación.

La corrida, pues, ayer fué insulsa y aburrida.

Ni vimos ningún Agüero, ni vimos ningún Veragua, y en el auto más ligero llegamos, ¿cómo?, no quiero contar. «Pasados por agua».

MARIO GUILLÉN SALATA

IBEROS, GODOS, CASTELLANOS...

Cuando empecé mi amistosa polémica con Alberto Camba, no pude nunca imaginar que alcanzase tan altos vuelos, que en ella interviniese personalidad tan eminente en el campo del saber como don Julio Brouta. Y de haberlo sabido, me hubiese librado muy bien de medir mis armas con tal contendiente, pues que de la contienda nadie puede salir malparado sino yo.

Sin falsas modestias (que nunca uso ni a nada conducen), reconozco que el antagonista que me sale al paso con su artículo «El iberismo castellano», es más fuerte que este pobre periodista, sin preparación y sin base para controversias científicas.

Por no ser ni descortés ni cobarde empiezo este trabajo, más para sincerarme que para defenderme.

Lo que yo (profano en estas lides) creía, y dejé de creer en cuanto el señor Brouta me diga que no debo creerlo, es lo siguiente:

Que la raza ibérica fué una raza fuerte en los primeros tiempos de la historia por nosotros conocida que ocupó todos los países del Sur de Europa y Norte de Africa, y que fué, en vez de extenderse, reduciendo sus posesiones al embate de todas las razas que posteriormente la atacaron.

Que dicha raza ibérica fué sin duda más civilizada que ninguna de sus contemporáneas, y que sus miembros, además del primer idioma escrito, nos legaron monumentos tan preciosos como el Acueducto de Segovia, mal llamado romano, por la generalidad de los autores. (Esto lo he sostenido en una crónica publicada en este periódico en 10 de Abril y comentada favorablemente por el cronista de la ciudad, don Idefonso Rodríguez.)

Que la tal raza, a pesar de sus altas virtudes morales e intelectuales, no fué una raza guerrera, en el sentido agresivo de la palabra. No fué conquistadora. No guerreó más que para defenderse, y esto no quiere decir que por ello la juzgue inferior, pues pudiera consistir en ello una de sus superioridades mayores.

Que por allivez, por convencimiento, o por lo que quiera que sea, la raza ibérica jamás se adaptó a las novedades o usos que trajeron los pueblos que vivieron

sobre ella, permaneciendo indiferente a la marcha de los tiempos y las civilizaciones y constituyendo en la actualidad sus descendientes el mayor archivo viviente de costumbres primitivas.

Que no es vergüenza ninguna el ser ibero, pero que nada tiene que ver con ello el que los iberos sean emprendedores, puesto que no son ambiciosos de mando, ni de glorias materiales.

Que los godos, al entrar en España, eran inferiores por su cultura a los iberos, a pesar de lo cual los dominaron, arrojando de paso a suevos, vándalos y demás bárbaros que habían entrado al par que ellos.

Que los tales godos, por su ignorancia, nada superior de los árabes hasta que los tuvieron encima, y por eso, y tal vez por la indiferencia de los iberos, no pudieron ofrecer una resistencia seria.

Que los godos no se confundieron con los iberos totalmente, y que vinieron familias enteras en la migración invasora, por lo menos de las estirpes de los jefes o sea una especie de nobleza, de donde se elegían sus reyes.

Que estas gentes, sin civilización superior y sólo con el aliento del genio aventurero y osado que les impulsaba, acometieron la empresa sublime y loca de la Reconquista, bajo el mando de Pelayo, nieto de Chindasvinto, según algunos autores, y noble godo de todas maneras.

Que en las principales familias de esta nobleza goda estuvo vinculada la realeza en los dos primeros siglos de la Reconquista, hasta la fundación de Castilla por Fernán González.

Que la nobleza castellana de origen godo terminó en Granada la empresa y que Isabel la Católica, sin ciencia, pero con genio, aceptó al terminarse aquella epopeya, la otra, tanto o más sublime, del descubrimiento del Nuevo Mundo que los sabios rechazaban a Colón.

Que la sangre goda, con más aleación mora que ibérica, produjo hombres tan ignorantes y geniales como el obscuro Francisco Pizarro, que se lanzó a ciegas, sin saber ni adónde iba, a la conquista del Perú, y a pesar de ser la empresa descabellada y loca, quedó convertida en realidad.

Que las locuras de la raza go-

Máquinas para coser y bordar (alemanas)

No comprar ninguna máquina de coser sin antes ver la nueva Exposición de las mismas que, al representante, Valentin de Burgos, ha inaugurado en la calle de Infanta Isabel, 8, tienda, donde podrá penetrar, admirar y adquirir los modelos tan variados y curiosos que allí hay.

Las más elegantes. Las de mejores resultados. Las de más duración. La que adquiere una máquina de éstas se la enseña GRATUITAMENTE, por una señorita bordadora, el manejo de la misma y a bordar, sean las lecciones que sean las que haga falta dar, y además se las garantiza por CINCO AÑOS de todo lo que ocurra a la máquina, sin que durante esos cinco años el comprador de la misma tenga que gastar UN SOLO CENTIMO. La única casa en esta población que hace esto verdad. ¿Queréis más yoreas ventajas? Pues no dejáosos sorprender y acudir a la nueva exposición de máquinas de coser y bordar.

Infanta Isabel, 8 Representante Valentin de Burgos

docastellana se repitieron con Hernán Cortés, y con el alcalde de Móstoles y que la victoria coronó sus audacias.

Que si Zaragoza y Gerona fueron glorias ibéricas (y es difícil jurarlo), siempre sería lamentable el añadirlas a la triste lista de las derrotas gloriosas que dieron a España desde el glorioso desastre de las Comunidades, hasta nuestros días.

Que a pesar de contar los vascos o iberos con hombres tan eminentes como los que cita el maestro Brouta, y agregando a ellos a Ignacio de Loyola, sólo han dado como señales combatiendo en la edad moderna las guerras reaccionarias de la Vendée, en Francia, y los carlistas, en España.

Pero, esto aparte, y aunque mal arte de expresarme haya hecho suponer otra cosa, yo creo que, si bien de los descendientes de esa raza, no cabe esperar resurgimientos ni actuaciones avanzadas en el campo de las actividades políticas y ciudadanas, son un pueblo interesante, selecto, superior a las alocadas corrientes del mundo, y que, por demasiado pensar y sentir, quizás no se molesta en cambiar de postura y contemplar el desfile de las civilizaciones, desde que cumplió sus fines sociales hace ya miles de años, tal vez cuando se construyó ese Alcedo, que ni siquiera se estrema al sentir pasar entre sus remos de piedra las máquinas ultramodernas de los automóviles.

JULIÁN DE TORRESANO

Primo de Rivera en Las Palmas

Se le nombra alcalde honorario Las Palmas.—Continúa el general Primo de Rivera su visita al Archipiélago.

A su regreso de algunas poblaciones, tuvo lugar en el Ayuntamiento de esta capital la sesión

La fabulosa fortuna y la vida fastuosa del maharajá de Patiala

El sábado por la noche, en el rápido de Irún llegó a Madrid el maharajá de Patiala, Bhupindar Singh, acompañado por su hermano Rao Rajá Bir Inder Singhji de Patiala, y su ayudante, el coronel sirdar Gurdial Singhji.

En la estación esperaban al príncipe indio el duque de Miranda, el general Rich y el capitán de la escolta señor Carvajal, estos dos últimos puestos por el Rey a las órdenes del maharajá.

Vestía el maharajá correctamente a la europea: frac, gabán de pieles y zapatos de charol. Tocaba su cabeza con un rico turbante de color azul intenso. Colgaban de sus orejas dos magníficos pendientes de gran tamaño, en forma de orla de brillantes, y en el centro dos soberbias perlas. Sobre el entrecejo lucía la gota solidificada de sangre, que acredita su condición de jefe religioso. En su muñeca derecha llevaba una preciosa pulsera de oro, con diez o doce piedras de gran tamaño. Por su parte, el hermano del maharajá se tocaba con turbante color salmón, vestía de frac también y llevaba pendientes de perlas. El ayudante, ataviado de la misma forma, llevaba turbante rosa pálido y pendientes de brillantes.

Los tres lucen barba cerrada muy negra, brillante y con tirabuzones de oreja a oreja, en forma de barboquejo. En automóviles de la Real Casa, y con las personas que los recibieron, se trasladaron inmediatamente a Palacios. En la habitación de las habitaciones del duque de Génova fueron recibidos por el Rey, que estrechó la mano del maharajá y le abrazó, saludando seguidamente a sus acompañantes.

Durante el día de ayer asistió a distintos actos celebrados en su honor, de los que damos cuenta en otro lugar de este número.

Curiosos detalles de la vida y fortuna de este príncipe indio El maharajá Bhupindar Sher Singh Bahadur maharajá Dhiraj de Patiala es uno de los príncipes indios de más destacada personalidad. Su Estado tiene millón y medio de habitantes.

El maharajá de Patiala nació en Octubre de 1891, y subió al trono en 1900. Contrajo su primer matrimonio en 1908; militar por temperamento, sirvió en las fuerzas expedicionarias indias en la guerra europea, figurando en el Estado Mayor de Francia, Bélgica, Italia y Palestina.

El palacio imperial de este príncipe se alza en el centro de una gran explanada, y se llega a él a través de unos paseos abiertos en el centro de jardines de una sugestión difícil de vencer.

Estos jardines unen el palacio Imperial con el palacio donde se alojan las mujeres esposas legítimas y el palacio donde viven, rivalizando en el empeño de engalanarse para su señor trescientas concubinas.

Se pasa también de unos a otros por galerías abiertas al sol, en las que se suceden deslumbrantes piscinas de mármol, donde se bañan las esposas y las favoritas.

El maharajá, que tiene 80 hijos, cuenta actualmente treinta y nueve años.

Las dependencias del palacio están decoradas con muebles orientales y soberbios tapices; las almohadas bordadas de oro y piedras preciosas tapizan el suelo en tal profusión, que casi impiden andar. Pero donde la fantasía queda anonadada por la realidad es en el comedor de gala. En las paredes destacan pétreos relieves y se suceden los damasquinados a la India y los menudos arabescos labrados con sutiles incrustaciones de oro y un patinado que resiste la acción de los siglos.

Las riquezas del maharajá son fastuosas; su fortuna es todo lo que produce su Estado. Los rajes son los dueños absolutos de toda la riqueza; es como si en nuestro país el Monarca dispusiera libremente del tesoro nacional. Claro está que los Soberanos de estos Estados tienen que atender a las necesidades, pudiéramos llamar oficiales, del reino; pero nada impide que apliquen a su vida la mayor parte de sus riquezas.

Una de las mayores aficiones del maharajá de Patiala son sus colecciones de fieras y sus estupendas cuadras de caballos, pues sólo para jugar al polo tiene 200. Al pasar el maharajá por la Aduana de Irún declaró llevar alhajas por valor de 58 millones de pesetas.

En la India, al lado del deslumbramiento de los príncipes, está la miseria de los vasallos. En el interior de los palacios, el esplendor y la riqueza; en las calles, una miseria resignada, sumisa, orgullosa del esplendor de sus señores naturales. Las cárceles son unas jaulas colocadas indistintamente a la entrada o a la salida de las ciudades. Si el delito cometido por los presos no denota un instinto criminal repugnante, los habitantes

de la ciudad se encargan de atender a su sustento, arrojándoles los alimentos por entre los barrotes; si el delito es de una máxima gravedad, los habitantes de la ciudad se apartan de ellos y los presos se mueren de hambre.

Antiguamente las viudas eran condenadas a morir a la muerte del marido; ahora se les hace vestir unas tocas blancas y se las abandona a su suerte.

Visita de cumplimiento Su Alteza el maharajá de Patiala, acompañado de su séquito, cumplimiento a Su Alteza la infanta doña Isabel y a Su Alteza el infante don Fernando, en sus respectivas residencias.

Por la tarde, y en automóvil, marchó con dirección a El Escorial, acompañado del general don Fernando Rich y capitán de la Escolta Real don Ramón Carvajal, puestos por el Monarca a sus órdenes durante su estancia en Madrid. Visitó detenidamente el monasterio, mostrándose encantado de las bellezas que encierra. Acto seguido emprendió el regreso hacia Madrid, llegando al Palacio a las ocho de la noche.

El banquete en su honor A noche, alrededor de las diez comenzaron a llegar al regio Alcazar las personalidades invitadas al banquete de gala ofrecido por los Reyes al Maharajá.

Asistieron todos los altos palatinos, Gobierno, algunos embajadores, el hermano del Príncipe, el coronel Gurdial y otras personalidades. Terminada la comida, la banda de Alabarderos interpretó diversos trozos de música, y después, el Príncipe huésped se retiró a las habitaciones de Palacio reservadas para él.

Poco después del señor Callejo llegaron a Cuéllar don Elías Tormo, los señores Pozo y Larra, jefes del ministerio de Instrucción pública, y don Ezequiel Solana.

La bendición de los nuevos locales para escuelas. Discursos Primeramente se procedió a la ceremonia de bendecir los nuevos locales de la escuela nacional graduada por el párroco, señor Albornoz, y a continuación se dirigieron el ministro y las autoridades a la tribuna levantada en el jardín de la escuela.

Hicieron uso de la palabra don Emilio Sánchez, el alcalde de Cuéllar, don Modesto Fraile; el maestro nacional, señor Cuello; el cura párroco y don Elías Tormo. Puso término a los discursos el señor Callejo, quien agradeció en nombre del jefe del Gobierno el homenaje que se le dedicaba.

Terminó felicitando al Ayuntamiento y al pueblo por el interés que demuestran en favor de la educación primaria.

Regreso a Madrid A las cuatro de la tarde salió el ministro para Madrid, siendo objeto de una despedida entusiasta.

Amalia Jan-Bak, en cuya turné por provincias, ya iniciada, la auguramos los éxitos que, merecidamente, han obtenido en esta población.

Para los damnificados en Novedades y Cabrerizas Esta tarde, a las siete, en sección única, se celebrará en este teatro una función de cine, cuyos productos íntegros se destinarán a las suscripciones abiertas para los damnificados en las catástrofes de Novedades y Cabrerizas.

Tanto la propiedad del teatro, empresa, orquesta y personal, todo, del teatro, ceden sus derechos al fin destinado. También la renombrada Casa Gaumont, de películas, ha enviado una bonita cinta en varias partes, con el correspondiente complemento, gratuitamente.

Dado el fin caritativo de la función, de esperar es que esta tarde se vea el teatro Juan Bravo rebosante de público, tanto más que los precios—una peseta butaca—permitirán contribuir al beneficio a las familias más modestas.

La compañía de Simó-Raso Pasado mañana, miércoles, fiesta nacional, debutará en este elegante coliseo la excelente compañía del ilustre actor Ricardo Simó-Raso.

La compañía hará cinco funciones, hasta el domingo inclusive, estrenando las obras que últimamente han tenido mayor éxito. Entre ellas figura la hermosa comedia dramática, de puro ambiente segoviano, que llena a diario Eslava, de Madrid, titulada «Los que no perdonan», original del

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantías en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competentísimo.

NOTA DE PRECIOS			
	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	28 dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes.....	5,00	dientes.....	600,00

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

fundonoro comandante de Infantería y aplaudido dramaturgo don Eusebio de Gorbea.

La empresa, en su deseo de dar a conocer al público asiduo a este coliseo los más escogidos y variados espectáculos, y con el fin de que todo Segovia y los buenos aficionados al teatro puedan presenciar la actuación notabilísima de esta excelente compañía, ha abierto un abono a las cinco funciones de tarde—a base de tres pesetas butaca—con el 20 por 100 de descuento sobre el precio de todas las localidades del teatro.

Los abonos a estas funciones, así como las localidades para las funciones de tarde y noche de los cinco días, se podrán recoger mañana y el miércoles en la taquilla del teatro.

EN CERVANTES «La etiqueta», películas y «Vestido de etiqueta», película cinematográfica en seis partes cada una

Empleando el argot teatral, las dos cintas exhibidas en las funciones de sábado y domingo pertenecen a la clasificación de alta comedia: la primera, con algunos momentos de intensidad dramática, y la segunda, más superficial, con cierto humorismo y sátira a flor de piel, pero más vivida, más humana, más real, con más empaque de comedia y mejor forma literaria. «La mujer vendida», de larga exposición y detalles proliferos para pintar unos tipos sombríos y antipáticos (tres partes de las seis de que se compone la

obra) hacen que ésta resulte pesada, y con un final previsto, pero precipitado que el autor pudo lograr. Las dos películas abundan en verdaderos aciertos de técnica en lujosa presentación y decorado.

La interpretación, a cargo de Dolores Costello, Betty Billings, Malcom Gregor y Douglas Carrard, en la primera de las citadas cintas, y por Adolfo Menjou y Luisa Brooks, en la segunda, dignas de todo elogio. E. N. C.

UNA BODA En la iglesia parroquial de San Miguel han contraído matrimonio la señorita Leonisa Lorente y el joven industrial don Victoriano Gómez, ambos de Marazaleja.

Fueron apadrinados por don Balbino Gómez y doña Teresa Gómez. Los invitados, que figuraban en gran número, fueron obsequiados espléndidamente con un almuerzo

HAGA SUS COMPRAS de tejidos, grandes o pequeños, en el comercio de MIGUEL SERRANO («LOS CHICOS»). Acabo de recibir un nuevo vagón de paños de felpas para abrigos, de 4 pesetas adelante; más de 5.000 pellizas superiores, a precios increíbles; pañetes de lana y algodón, mantas y mantones.

La mejor casa para novias, vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

Los reclutas destinados a África

A continuación publicamos los nombres de los 146 reclutas de esta provincia a quienes en el sorteo verificado ayer les ha correspondido prestar servicio militar en África:

Mariano Acebes Ortega, Anastasio Agraz Mayor, Dionisio Alvarez Blanco, Laureano Alvear Sastre, Juan de Andrés Lorente, Juan Andrés Nieto, Pedro Andrés Trigos, Valeriano Arenal de Lucas, Antonio Armendáriz Francos, Argimiro Arranz Gil, Guillermo Arranz Sebastián, Zacarías Arranz Herrero, Isidro Arribas Sanz, Mariano Arribas Gómez, Esteban Ayuso Tabanera, Maximino Ayuso Ayuso, Eusebio Azuara García, José Barrio Barrio, Victorino Benito Sanz, Teodoro Bernardos Centeno. Eugenio Fernández Blanco Gaitero, José Blanco Fernández, Julián Blázquez Hernández, Ignacio Calvo López, Gerardo de la Calle de la Calle, Timoteo Caro Chapado, Benito Carretero Postigo, Gregorio Casla del Val, Francisco Cecilia Segovia, Pedro Cerezo Palomar, Gumersindo Corrales Moreno, Angel Costa González, Eustasio de la Cruz Armendáriz, Bernardino Cuesta Poza, Angel Chapado Martínez, Felipe Domingo Bravo, Crescenciano Ejiro Villa, Mariano Encinas, Pascual Escribano Carretero, Valentín Escribano Carretero. Domingo Esteban Pancorb, Fulgencio Esteban García, Francisco Fernández Santo Domingo, José Frutos Iglesias, Esteban Fuentes Sanz, Pablo Fuente Martín, Matías Gaitero Fernández, Antonio García Martín, Benito García Pedrazuela, Cirilaco Gar

«¡SEGOVIANOS!» Al ir a Madrid no olvidéis visitar LA CASA DEL FUMADOR

PRECIADOS, NUMERO 5 Por ser la predilecta de todos los fumadores. Siempre altas novedades en artículos para regalos. Encendedores de todos los sistemas conocidos

«Las Banderas»

Inmenso surtido en artículos de bisutería y juguetes, a precios increíbles. Grandes novedades en bolsos de señora, legítimos de piel. Grandes secciones de todo a 0,65 y 0,95 céntimos la pieza

PLAZA MAYOR (Junto a San Miguel)

Alcalde de Pab...
Fernán...
que, T...
mas de...
rez Sa...
blo, D...
Pedr...
dondo...
Rio de...
Valle...
mejo...
Rujas...
Sánchez...
Sánchez...
Sánchez...
Chicote...
Carras...
Cecilio...
Sanz...
guel...
gill...
Fernan...
Eulogio...
porio T...
Herran...
in y M...

Alejandro de Pablos Sanz, Miguel de Pablo Marín, Mariano Parra...

do ser asistida de estas mordeduras, por fortuna leves, en el indicado establecimiento benéfico.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

De sociedad

Viajes Hoy ha pasado el día en Segovia, la señorita doña Carmen Cuesta, secretaria de la Asamblea Nacional Consultiva.

Al señor habilitado del Distrito Forestal, 884,59. Al Ayuntamiento de Segovia, 7.256,17.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

La lotería En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados los números y poblaciones siguientes: Primero, 2.447, Reus, Vitoria y Madrid.

¿Qué es ELLO?

Los plátanos baratos Por haberse quedado con la cosecha de una casa productora, se venderán los plátanos desde 1,75 docena, desde el día 24, en la frutería de MARIANO GOMEZ

LA PERLA Visiten la nueva casa de IGNACIO SAMPEDRO y encontrarán, a precios baratísimos, los artículos de bisutería fina, y al mismo tiempo verán las reformas de alhajas e inmejorables grabados

Artillería Ligera, 16.º regimiento Por el presente anuncio se hace saber que la subasta que había de celebrarse en este regimiento el día 21 del actual para la venta de una yegua y dos caballos, se aplaza hasta el día 30, a la misma hora y en iguales condiciones.

nadas con el próximo presupuesto, con el encargo del despacho del ministerio de la Guerra, general Losada, y con el director general de Marruecos y Colonias, general Jordana.

Entrega de un estandarte En Palencia se celebró con gran solemnidad el acto de la entrega del estandarte al regimiento de Caballería de Talavera, regalado por doña Jesusa García.

Pérdida de un bolsillo con varios objetos, desde la plazuela de El Salvador y calle Real, hasta casa Urzúa. Se gratificará a quien le entregue en esta Administración.

Se venden tablas de pino, bien secas, diferentes dimensiones; maderas de hilo puro, chopo y álamo negro, éstas en pie. Para verlas y tratar en Turégano, con Julio de Antonio Gil.

Herrador se necesita, que sepa bien el oficio. Para informes, dirigirse a don Teófilo Anaya, veterinario, en Armuña.

Se vende una vaca suiza del segundo pario, dando de nueve a diez azumbres de leche. Para tratar, con Félix García, en Aguilafuente.

Se vende por no poderla atender, la acreditada parada de sementales equinos, de Fuente el Olmo de Fuentesueña, y se arrienda el local, si conviniere. Para tratar, en dicho pueblo, con su dueño, Eliseo González.

Se vende una vaca suiza, superior, recién parida del tercero, producción abundante. Para verla y tratar, con Mariano de Andrés, en Aragnones, o en Segovia, José Zorrilla, 37.

Se vende leña de encina carbonizable en el término de la Villa de Pedraza. Para tratar, con sus dueños, Francisco Clemente, en dicho pueblo y Francisco Quintana, en San Pedro de Gaillos.

Cabra de clase muy fina y gran producción próxima a parir, se vende en condiciones ventajosas. Para tratar, con Felipa Ballester, en Mozoncillo.

Se vende una vaca suiza, recién parida, del primero. Para tratar, con Faustino de Frutos, en Roda.

Se vende ternera, pura raza holandesa, de ocho días. Informarán: barrio de San Marcos, número 7.

Pérdida de una yegua, pelo negro, cola cortada y la crin, una estrella en la frente, pequeña; razón a su dueño Florencio Cobas, en Carbonero el Mayor.

Atención Herreros y cerrajeros. Grades existencias de las mejores clases que se conocen de carbón de hulla para fraguas, a precios baratísimos.

La Solera VINOS Y COMIDAS Para comer bien y barato hay que ir a La Solera ¡No dudarlo! PLAZA DEL POTRO, 5.

Se han recibido, para la actual temporada, miles de modelos Últimas creaciones de la moda, de señora, caballero y niños Todos a precios baratísimos LA ZAPATERIA LOS CHICOS

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns for fish types and prices: Merluza (2,00 y 2,25), Congrio (1,75), Besugos (0,80 y 1,00), Pescadillas grandes (1,10), etc.

M. LOBO SASTRE Ha recibido un inmenso surtido en paños, con las más altas novedades de la temporada, para trajes y abrigos VED EXPOSICION DE ESCAPARATES Cervantes, 21

HAY QUE TENER PRESENTE... que la reguladora de precios en ultramarinos ES LA ECONOMICA Bacalao superior, desde 1,50 kilo Café Rey Wamba 7,50 id. San Francisco, 22, y plazuela de San Lorenzo, 8. —Teléfono 47

El pescado barato en Segovia Mañana, martes, en la acreditada pescadería de JUAN JOSE y en el puesto de MAXIMILIANO FERNANDEZ, en Santa Columba, se venderán pescadillas superiores, a 0,50 pesetas, medio kilogramo; congrio superior, a 1,50 ídem; besugos negros, 0,60 ídem y todo el pescado muy barato MAÑANA, UNA GANGA

Venereo Sifilis Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda. —SEGOVIA

Quincena económica Casa Jivaja. —Juan Bravo, 26 Por 0,75 camisetas punto inglés, varios tamaños. Por 1,00 peseta, braguitas punto inglés muy fuertes. Por 1,25 peleles de niño, gran duración. Por 2,00 pesetas pantalones niño, punto inglés. Por 1,75 regias camisetas para señora. Por 3,00 pesetas para caballero fuertísimas. Por 3,50 pantalones para caballeros, punto roble. Por 4,00 pesetas refajos, para señora. Por 1,50 refajitos para niñas. Por 1,50 vestidos franela, bien confeccionados. Por 3,00 pesetas vestidos de piqué. Por 2,25 pantalones para niños, varias tallas. Por 3,50 batas franela, para señora. Por 7,00 pesetas chalecos punto, para señora. Por 1,50 camisas sarga, muy fuertes. Por 2,00 pesetas pantalones para señora, tela rica. Por 3,00 pesetas calzoncillos lienzo, para hombre. Por 3,90 bonitos paraguas, para señora. Por 4,00 pesetas paraguas estupendos, para caballero. Por 0,30 cuello de piqué, varios números. Por 0,50 madejas de lana pireneas y sport. Por 1,60 camisas imperio, para señora. Por 1,60 pantalones bragas, para señora. Por 3,50 combinaciones en colores, para señora. Por 1,75 ricas pieves, legítimas del Cáucaso. Por 3,00 pesetas abriguitos franela, para niños. Por 0,20 hebillas, adorno, varios colores. Por 0,50 calcetines, para caballero. Por 0,05 calcetines, punto aguja. Por 4,00 pesetas tres pares calcetines hilo. Por 5,00 pesetas tres pares calcetines UZCUDUN. Por 0,90 medias canalet, varios colores. Por 1,50 medias lana, para señora. Por 2,00 pesetas medias hilo, gran duración. Por 1,25 cinturones Ante, todos los colores. Por 1,25 cinturones novedad, para hombre. Por 0,75 ligas seda, para hombre. Por 20,00 pesetas bonitos abrigos confeccionados, para señora. Por 25,00 pesetas impermeables, para caballero. Por 25,00 pesetas pelizas, muy fuertes.

Gran surtido en sombreros para señoras y niñas a precios reducidos Riguroso precio fijo

Se vende una vaca suiza, recién parida, con una chota. Produce diez azumbres de leche. Razón, Santos García, en Carbonero el Mayor.

Se arrienda a pasto y labor el caserío de Matamanzano, término de Fuentesmilanos, para entrar a labrar en 1.º de Enero; para tratar, Leandro Sacristán, en Párral de Pirón.

Vacante Se halla la plaza de médico de Arroyo de Cuéllar, que cuenta con la iguala de 80 vecinos pudientes. Las instancias se dirigirán al alcalde de dicho pueblo, en el plazo de ocho días.

Se vende un auto sedan Ford, seminuevo, a toda prueba, en 1.500 pesetas. Una berlina con llantas de goma muy cómoda y en muy buen estado, en 175 pesetas. Otra ídem más pequeña, en 100 pesetas. Unas guarniciones para dos caballos, en 150. Darán razón en la Administración de este periódico.

En comisión de servicio, el juez militar permanente de la séptima región, coronel Alvarez de Toledo y el capitán secretario de Causas de la misma, don Gregorio Gómez Castero.

De Melilla, el capitán de Artillería don Luis Aguilar, con su bella esposa y su hermana política la señorita Fuencisla López.

En el salón Luis XVI del café María Cristina, de la Corte, ha dado un gran baile el Centro Segoviano de Madrid.

Se vio muy concurrido, asistiendo muchas y bellas muchachas, siendo el primero de la serie que se propone organizar dicha sociedad de recreo.

Fue organizado por la orquesta de Los Popos.

El artículo sobre «La beatificación de Isabel la Católica», que publicamos el sábado, y del que es original nuestro querido compañero de Redacción don Gonzalo España, se insertó equivocado el apellido del ilustre cronista de Valladolid, el cual, en vez de don Francisco de Alcántara, se llama don Francisco Mendizábal.

Con gusto hacemos esta aclaración, por deseárselo así el autor de dicho escrito.

Esta noche se estrenará en Madrid una nueva obra teatral de los Machado

En el teatro Calderón, de Madrid, se estrenará esta noche, por la excelente compañía de Lola Membrives, una nueva obra teatral, en verso, de las insignes poetas don Manuel y don Antonio Machado.

Se titula «Las Adelfas» y fue puesta en escena hace un año, próximamente, en Barcelona y otras capitales de provincia, obteniendo un éxito ruidoso y rotundo.

Cuanto conocen esta producción teatral aseguran que es bellísima, conteniendo un diálogo poético primoroso y situaciones tan emotivas, que revelan el exquisito arte escénico de sus ilustres autores. A no dudarse, éstos obtendrán esta noche un triunfo tan completo e indiscutible como el que lograron con «Julianillo Valcárcel» y «Don Juan de Mañara».

GENEROS DE PUNTO

Inmenso surtido Casa Fermín Isabel la Católica, 6

Sucesos locales

El vino, los perros y las bicicletas Francisco Arranz, de treinta y dos años, pensó ayer echar una cana al aire y olvidar las pesadillas que produce esta perra vida. Al efecto, se tiró entre pecho y espalda diversas copas del rico licor que se expende en las tabernas de la población y salió a la calle dispuesto a demostrar al público que le importaba un comino de los dimes y diretes. Pero ¡ay!, que una pisada en falso le hizo dar con su triste cuerpo en tierra y produjo varias erosiones en el rostro, de las cuales hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Uno de esos canes que pululan libremente por las calles de Segovia, encontró en su camino a la niña de once años Francisca Garrido Martín, habitante en la calle de San Cristóbal, 13, y tan tierna debía parecerle, que no reparó en darle dos mordiscos en ambos muslos, necesitan-

El marqués de Estallaje gará a Cádiz el día 25

Cádiz.—Se ha recibido un cable de Canarias puesto por el general Primo de Rivera, comunicando que a las diez de la mañana del día 25 llegará a esta capital.

Cinco obreros sepultados en el hundimiento de una galería minera

Palencia.—Comunican de Orbó que en la cuenca minera del norte de la provincia ha ocurrido un hundimiento en una de sus galerías, quedando sepultados cinco obreros.

A esta hora ignoramos si el número de víctimas excede al señalado.

«Diario Oficial de Guerra»

Aprobando la propuesta por la Dirección superior de técnica industrial en la cual se autoriza al capitán de Artillería don Luis Revilla de la Fuente, subdirector del Banco de pruebas de Armas de Trubia para marchar a Bélgica, con el fin de estudiar la organización y funcionamiento del Banco de pruebas de Lieja.

Disponiendo que el comandante de Carabineros don Ricardo Ballinas López, continúe como supernumerario sin sueldo en la misma situación, por haber sido nombrado concejal interino del Ayuntamiento de Segovia.

LA EDICION

MADRID, 5,30 TADRE con objeto de visitar los monumentos de la imperial ciudad.

Esta noche cenará íntimamente con don Alfonso.

El maharajá marchará mañana a Sevilla en el rápido de las diez y cuarenta.

El Monarca español ha concedido al maharajá de Patiala la gran cruz de Carlos III y otras condecoraciones a las personas del séquito.

Mañana obsequiará el Rey con un banquete a los marinos chilenos que se encuentran en España.

Firma de Gracia y Justicia

Nombrando canónigo de Coria a don Ruperto Piñeiro. Jubilando al abogado fiscal del Supremo don Pedro Castañón.

Nombrando teniente fiscal de la Audiencia territorial de Madrid a don Antonio Pérez Moro.

Idem fiscal del Tribunal Supremo a don Enrique Leiva.

Idem teniente fiscal de la Territorial de Burgos a don Román Gallardo.

Idem de la Audiencia de Cáceres a don Manuel Cueva.

Idem de Las Palmas a don Carlos Azcuarini.

Idem fiscal de Murcia a don Francisco Gorbía.

Idem de Tenerife a don Clemente Gonsalvo.

Promoviendo a fiscal de ascenso a don Rafael Albía.

Idem de entrada a don Felipe Mena.

En los Ministerios

El ministro de Instrucción pública, entre otras visitas recibió la de la directora de la Escuela Normal de Segovia.

El ministro de Hacienda conferenció, sobre cuestiones relacio-

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callo

rápido científico agradable

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocmo (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL Fornos

MERCADOS

SEGOVIA	CUELLAR
Trigo, a 89-90 reales la fanega.	Trigo, a 88 reales fanega.
Centeno, a 68 id., id.	Centeno, a 55 id., id.
Cebada, a 50 id., id.	Cebada, a 51 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.	Algarrobas, a 75 id., id.
TUREGANO	AREVALO
Trigo, a 21,75 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 89 90 reales las 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.	Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 12,00 id., id.	Cebada, a 50 id., la fanega
Algarrobas, a 17,00 id., id.	Algarrobas, a 64-65 id., id.
SEPUILVEDA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 91 reales la fanega
Centeno, a 17,50 id., id.	Cebada, a 49-50 id., id.
Cebada, a 14,50 id., id.	Algarrobas, a 68-69 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	VALLADOLID
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, a 90 91 reales fanega.
Trigo, a 89 reales fanega.	Cebada, a 55-54 id.
66 id., id.	Centeno, a 68 69 id.
Cebada, a 50-51 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id.
Algarrobas, a 70 id., id.	BURGOS
	Trigo, a 86 reales la fanega de 94 libras.
	Cebada, a 54-56 id., id.
	Avena, a 40-42 id., id.

¡Agricultores

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile. Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

REPRESENTANTE

matriculada para importante marca vinos y coñac Jerez, se desea. Escribir indicando condiciones y referencias, a) Representante. Apartado 40.—MADRID

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos con estuche-maleta
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos con estuche-maleta
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BINGO: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasiones y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones Yost, 13 pesetas Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA, Agencia exclusiva para Segovia y su provincia BARCELONA E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.

VENDO STUDEBAKER MUY INTERESANTE
seis cilindros, doble acción, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas
Apartado 12.027.—Madrid

Minas de carbón Véndese amasadora
Fabricación de cok de palcos, en inmejorables condiciones de precio y uso. Razón, Ronda de Segovia, 5, tahona.—MADRID.

¡Pérdida en la vida!

la obra de mayor éxito en la actual temporada. Pida el nuevo triunfo DE EDITORIAL CASTRO MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Corderas, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «¡Virgen y Madre!», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL
Pidanse a mi corresponsal en Segovia — DON CANDIDO HERRERO — CERVANTES, 18—LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadrados Solicite las obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO Descuentos fantásticos a corresponsales.—Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjense al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán Tafetán líquido Cura-Heridas «JEIL» (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo. Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA «JEIL» Y TUBO ENCARNADO. CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS.—HANNOVER. Representante general: N. SALLES BARBARÁ, Apartado 199—BARCELONA. EN VENTA: Principales Centros de espejificos, Farmacias y Droguerías de España. Representante depositario para Segovia y provincia JOSE ESTALA, Hernani (Guipúzcoa)

Subinspector gran vendedor

Para toda esta provincia, lo desea importante empresa, que sea honrado, activo y buen vendedor de aparatos patentados de gran utilidad, básculas y balanzas automáticas, Dayton, Molinos y Tostadores eléctricos para café, Amasadoras, Cafeteras EXPRES, Frigos A. S. automáticos, Registradoras SIR, Máquinas de lavar vajilla, ropa, etcétera, etcétera. Disfrutará comisión directa e indirecta. Precisa tener auto. Los solicitantes deben enviar referencias a satisfacción. Aseguramos grandes ganancias, siendo buen organizador y excelente vendedor

DIRIGIRSE A Sociedad A. CURTET Apartado 542.—Barcelona

«ROSSIA»

Compañía de Seguros cede a persona entendida en seguros subdirección para incendios, accidentes individuales y responsabilidad civil

Delegación: Puerta del Sol, 14 MADRID

16.º regimiento Artillería Ligera

El día 24 del actual, a las doce de la mañana y en el Cuartel que ocupa este regimiento, tendrá lugar la venta en pública subasta de dos caballos y una yegua de desecho que tiene este regimiento, siendo de cuenta de los compradores el importe del presente anuncio.

Para tomar parte en la subasta de la yegua será preciso acreditar la condición de agricultor o ganadero mediante la presentación del último recibo de la contribución.



Buscamos en todas partes personas, sean ciudadanas o campesinas que deseen ejercer como «representante de distrito». Esfera de actividad muy fácil y agradable; siendo inútil conocimiento de un ramo, ni capital, ni tienda. Ganancias mensuales mínimas, pesetas 655, también apropiadas como emolumentos. Ofertas bajo P. 129. B. Apartado 226. BARCELONA

HAMILTON

Declaro un día que lo único que distinguía a una persona vulgar de un genio es que éste último es capaz de concentrar por más tiempo su imaginación.
¿Es usted capaz de concentrar la suya?
La importancia de tal cualidad es enorme. Si lográis concentrar vuestra mente haréis en una hora el trabajo de tres. Aprenderéis antes, recordareis mejor.

¿Es posible aprender a concentrar? Sí. Un modo sencillo, ejercicios apropiados permite cultivar esta cualidad. Este método se detalla en un interesante librito. «Los Factores del Éxito», que se envía gratis. Pídale usted hoy utilizando el adjunto cupón.
SU PORVENIR ESTA EN SUS MANOS EDITORIAL DEL NORTE Jardines, 4, 6 y 8.—Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte, un ejemplar de «Los Factores del Éxito».
Nombre.....
Señales.....
Población.....
Provincia.....

Agrupación bancaria

precisa representante bien relacionado entre el alto negocio propio para afinancamiento. Se dará preferencia a quien por su historia sea bien patente su patriotismo siendo monárquico, convirtiéndose mejor militar o eclesiástico
Escribir, apartado de Correos, número 698.—BARCELONA AGRUPACION BANCARIA

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serlo en España CENTRO GESTOR Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

Máquinas Underwood reconstruidas

Precisamos agentes para la venta a plazos y contado. Cuenta propia y comisión. Sólo se atenderán demandas de casas del ramo o agentes matriculados. Emporium Mecanográfico FIGUERAS (Gerona).

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Anterizada la reproducción por la Editorial Castro
—Y confesar.
—No lo sabía.
—¿Por qué puerta habrá salido?
—Por cualquier que sea, ya estará muy lejos de aquí y oculto en uno de esos escondites que el sólo conoce.
—¿Conque se burlará de nosotros?
—No se burlará sino por el momento.
—Y después...
—No puede salir del alcázar.
—Tanto peor, porque así continuará dándonos guerra.
—Se morirá de hambre en su escondite.
—No penséis tal, porque de noche saldrá, y robará que comer.
—Entonces bastante castigado está con vivir emparedado.
—Es que no está segura la vida del rey mientras ese rapaz permanezca en palacio.
—No temáis.
—Quien os dice que no se introducirá por una puerta secreta en el dormitorio de su majestad?
—Se tomarán precauciones.

—Todas son pocas para librarse de ese hijo de Satanás.
—¿Qué hacemos?
—Volver a donde está el rey, y decirle que no servimos de nada.
—Se lo diréis vos.
—Yo no.
—Ni yo.
—Ni yo tampoco.
Todos hablaban a la vez, y el comendador callaba.
Por último se esparcieron por unas y otras habitaciones, y Maldonado quedó solo.
—Me tranquilizo—murmuró—. Estoy seguro de que no lo encontrarán.
Luego reflexionó algunos instantes y repuso:
—Este niño sabe más que todos nosotros, ninguno le llega en astucia. Yo necesito encontrarlo, porque tengo que revelarle el secreto. Como a nadie se parece en su modo de obrar, esta noche para escapar de la persecución, habrá hecho todo lo contrario de lo que parece natural que se haga, y casi estoy seguro de que en vez de alejarse, permanecerá todo lo más cerca de nosotros que le sea posible. ¿Pero dónde es ese más cerca? Quizás esté embutido en alguna pared... Inútil será buscarlo.
Sentóse el buen comendador y quedó pensativo.
—Al menos haré cuanto me sea posible—dijo después de algunos instantes—. No conozco ese laberinto de pasillos y escaleras ocultas; pero recorreré todos los aposentos del alcázar... es un desafío: ¿ha de estar tranquilamente en un salón donde todos entran y salen? Imposible... ¿Y quién sabe? ¿Acaso ese niño se parece a nadie? Empecemos, pues, nuestra enojosa pesquisa, aunque me encuentro muy fatigado. Veamos ese salón.

Levantóse el comendador y pasó al aposento inmediato y de allí al gabinete de los espejos.
—Bien—dijo—: lo que es aquí no está. ¿A dónde he de dirigirme ahora? Creo que acabaré por volverme loco a fuerza de dar vueltas.
Quedó pensativo, y dándose luego una palmada en la frente, exclamó:
—¡Buena! ¡Estoy orgulloso de mí! ¡Es la primera ocurrencia feliz que he tenido en mi vida! Nadie irá a buscarlo a sus habitación porque no cabe ningún cálculo que esté allí, y por lo mismo no es difícil que en ella se halla refugiado para que tome aliento su señora a quien llevaba el otro en los brazos, desmayada según parecía.
En efecto, la ocurrencia del comendador era feliz, y si otro la hubiera tenido, el peligro del paje hubiera sido mayor.
—Nada pierdo—prosigió Maldonado—, con entrar en la habitación de doña Blanca. ¡Pobre Mujer! Y sin detenerse salió del gabinete, y siguió una galería escasamente iluminada por un farol.
Poco anduvo, su mirada se fijó en una puerta que estaba abierta de par en par.
—Aquí es—dijo—. Se ve alguna claridad... Vamos, no pueden estar aquí, porque habrían cerrado para tener tiempo de ocultarse mientras derriban la puerta. Sin embargo, estoy convencido de que hacen las cosas al revés que todo el mundo.
El comendador se acercó a la puerta y escuchó.
—Parece que se oye un leve murmullo... Aquí están, no hay duda, o por lo menos alguien habla... No hay que perder el tiempo.
Nadie había tenido el acierto que el comendador. Había llegado el caso de que se revelase su gran secreto, el secreto que, según decía, era la felicidad de Blanca.

El eco de las palabras del paje, Blanca y el capitán, se hizo más perceptible. No era mucha su prudencia en aquellos instantes, y jugaban con demasiada facilidad sus vidas. ¿Qué hubiera sido de ellos si otro cortesano fuese el que estaba a la puerta? Indudablemente la fortuna era decidida protectora del paje, porque muchas veces acompañaba la más loca imprudencia de niño a su arrojo de hombre.
Los ojos del comendador brillaron alegremente por que ya se consideraba libre del peso de su secreto, y decidido a entrar en el aposento de Blanca, movió un pie para dar el primer paso, cuando oyó que no muy lejos decían:
—Caballero o quien quiera que seáis, ¿habéis visto al señor comendador Maldonado?
Este se volvió repentinamente, y quedó tan sobrecogido que no pudo contestar.
—¿Me habéis oído?—añadió un gentilhomme que se acercaba.
—Acaso no me conocéis ya?—dijo Maldonado con turbado acento.
—No os había conocido y en verdad que no era tampoco muy fácil medio a oscuras. ¿Pero qué diablos hacéis aquí?
—Estoy molido de correr, y no he podido seguir a los que persiguen al maldito paje. ¿Sabéis si lo han encontrado?
—No.
—¿Y para qué me buscábais?
—Porque su majestad os llama.
—¿Con mucha prisa?—preguntó Maldonado que no quería dejar escapar la ocasión de revelar su secreto.— Os hago esta pregunta porque me siento muy fatigado.
—Con tanta prisa, que ha dicho «inmediatamente»